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Niederschrift 
 

über die 19. Sitzung der Gemeindevertretung Alkersum am Dienstag, dem 27.04.2010, im 
Feuerwehrgerätehaus Alkersum. 

Anwesend sind: Dauer der Sitzung: 20:00 Uhr - 21:55 Uhr 
 
 Gemeindevertreter 
Herr Karl-Heinz Juhl  Bürgermeister  
Herr Brar Braren  1. stellv. Bürgermeister  
Herr Erik Braren    
Herr Jan Carstensen    
Frau Iris Christiansen    
Herr Frerk Jensen    
Herr Emil Juhl    
Herr Johannes Siewertsen  2. stellv. Bürgermeister  
Herr Jörn Strötzel    
 von der Verwaltung 
Herr Daniel Schenck    
 

Entschuldigt fehlen: 
 
 

Tagesordnung: 

 1 .  Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung, der Anwesenheit und der Beschluss-
fähigkeit 

 2 .  Anträge zur Tagesordnung 
 3 .  Genehmigung der Niederschrift über die 18. Sitzung (öffentlicher Teil) 
 4 .  Einwohnerfragestunde 
 5 .  Bericht des Bürgermeisters 
 6 .  Ersatzanpflanzungen Kunstmuseum 
 8 .  Verschiedenes 
 
 1. Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung, der Anwesenheit und der Be-

schlussfähigkeit 
  

Bürgermeister Juhl begrüßt die Anwesenden, stellt die ordnungsgemäße Einladung und 
die Beschlussfähigkeit fest und eröffnet die Sitzung. 
 
 

 2. Anträge zur Tagesordnung 
  

Es werden keine Anträge gestellt. 
 
 

 3. Genehmigung der Niederschrift über die 18. Sitzung (öffentlicher Teil) 
  

Es gibt keine Einwände gegen Form und Inhalt der Niederschrift der letzten Sitzung. Die 
Niederschrift gilt somit als genehmigt. 
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 4. Einwohnerfragestunde 
  

Es wird mitgeteilt, dass einer der Bohrbrunnen (bei Olufs) beschädigt sei. Bürgermeister 
Juhl teilt mit, dass dies der Feuerwehr bereits bekannt sei. Er werde dieses Thema je-
doch erneut ansprechen, um die Reparatur kurzfristig zu gewährleisten. 
 
 

 5. Bericht des Bürgermeisters 
  

• Am 03.05. findet eine Ölvogelkonferenz im Kurgartensaal statt. Gv Brar Braren wird 
daran teilnehmen. 

• Die Wasserleitungen in der Marsch werden erneuert. 

• Es ist geplant, einen Runden Tisch zum Thema Breitbandausbau zu veranstalten. 
Für die Vorbereitung und Moderation entstehen der Gemeinde Alkersum anteilige 
Kosten in Höhe von ca. 200 €.  

• Bürgermeister Juhl berichtet von einem Schreiben des Bauamtes. Demnach habe 
das Innenministerium des Landes Schleswig-Holstein ein Sonderprogramm zur Be-
hebung der winterbedingten Straßenschäden durch den kommunalen Investitions-
fond gem. § 19 FAG beschlossen. Die Tiefbauabteilung des Kreises Nordfriesland 
habe bezüglich dieses Sonderprogramms Kontakt mit dem Innenministerium herge-
stellt und beschlossen, eine Förderung der jährlich durchzuführenden Wegeunter-
haltungsarbeiten innerhalb der Gemeinden zu beantragen. Bei Bewilligung der För-
derung, können den Gemeinden bis zu 75 % der entstandenen Kosten erstattet 
werden. Die möglichen Fördergelder würden dann durch den Zuwendungsempfän-
ger (Kreis Nordfriesland) auf die jeweiligen Gemeinden verteilt. 

• Derzeit finden seismische Messungen auf Föhr statt. 

• Eine der Schmutzwasserpumpen muss erneuert werden. Die Kosten von ca. 3.800 
€ werden über die Position „Abwasserbeseitigung Föhr-Ost“ aus dem Amtshaushalt 
finanziert. 

 
 

 6. Ersatzanpflanzungen Kunstmuseum 
  

Bürgermeister Juhl informiert über Unstimmigkeiten bezüglich der Anzahl der vereinbar-
ten Ersatzanpflanzen durch den Bau des Kunstmuseums. Die Gemeinde werde jedoch 
auf die vereinbarten Ersatzanpflanzen bestehen. 
 
 

 8. Verschiedenes 
  

Gv Strötzel erinnert an das gewünschte Anschreiben des Ordnungsamtes bezüglich des 
Entfernen von Pferdemist. 
 
 

Bürgermeister Juhl bedankt sich bei den Anwesenden und schließt die Sitzung um 21:55 
Uhr. 
 
 
 

Karl-Heinz Juhl Daniel Schenck 


